



目前失业保险基金总体运行平稳 超 30 亿稳岗资金已直达企业

中国国务院新闻办公室 12 日举行国务院政策例行吹风会, 介绍失业保险基金稳岗位提技能防失业政策有关情况。中国人力资源和社会保障部副部长俞家栋在会上表示, 超过 30 亿元(人民币, 下同)的稳岗资金已经直达企业, 目前失业保险基金总体运行平稳。

近日, 人力资源和社会保障部会同财政部、国家税务总局联合印发了《关于做好失业保险稳岗位提技能防失业工作

的通知》。俞家栋在会上介绍称, 通知针对稳岗返还政策做了两方面优化:

第一, 向中小微企业倾斜, 允许基金备付期限一年以上的统筹地区, 将中小微企业返还的比例由 60% 最高提到 90%, 同时进一步畅通资金返还渠道, 对没有对公账户的小微企业, 可以将资金直接返还到企业缴纳社会保险费账户。第二, 在经办上突出“免申即享”, 本次文件明确提出, 大力推广“免申即享”经办新模式, 努

力实现“免跑腿、免申请、免填表”。

他说, 目前, 大部分地方已经完成数据比对工作, 很多省份已经完成首轮发放, “超过 30 亿的稳岗资金已经直达企业”。

实施降费率和缓缴社会保险费政策, 是此次稳岗位提技能防失业一揽子政策的重要组成部分。中国国家税务总局社会保险费司司长郑文敏在会上表示, 此次延续实施阶段性降低失业保险、工伤保险费率政

策 1 年, 据测算, 将减轻企业社保缴费负担约 1600 亿元。此外, 此次新出台的对特困行业阶段性实施缓缴养老保险、失业保险和工伤保险费政策, 具备定向实施、期限较长、兼顾个人、办理简便的特点。

“据测算, 上述缓缴费政策可以为企业和个人增加 800 多亿元的现金流, 对缓解这些行业特别是中小微企业、个体工商户的资金压力、稳定就业、共渡难关, 起到重要的支撑作用。”郑文敏说。

失业保险惠企利民政策较多导致基金支付压力较大, 失业保险基金能否正常运行成为发布会普遍关注的话题。对此, 俞家栋表示, 近年来, 得益于中国经济持续稳定增长, 新增就业稳步增加, 失业保险参保人数不断增多, 目前失业保险基金具备一定规模的累计结余, 总体运行平稳, 具备应对规模性失业风险的能力。他说, 本次政策预计总共会释放 4500 亿元政策红利, 必将为服务经济社会发展大局助力。

国家统计局回应市场预期走弱：抓紧谋划增量政策工具

4 月份中国制造业采购经理指数 (PMI)、非制造业商务活动指数双双创下 2020 年 3 月以来新低, 市场主体预期进一步转弱。中国国家统计局副局长盛来运接受中新社“中国焦点面对面”采访时提到, 要

加大宏观调控力度, 抓紧谋划增量政策工具。

盛来运表示, 市场预期走弱是内外因素交织叠加、长短期因素共同影响的结果, 归根结底源于经济运行中不稳定不确定因素较多, 企业对投资前

景看不准。“这些长期问题和短期冲击相叠加, 增加了全社会的不安全感, 也对市场信心造成了明显冲击。”

“我们常说‘信心比黄金更重要’, 可见预期管理的重要性。”盛来运强调, 稳预期

要多管齐下、长短结合、对症下药、久久为功, 特别是要“固根本、稳政策、纾困难、激活力”。

“固根本”就是要着力稳定宏观经济大盘。如果经济持续存在较大下行压力, 市场预

期就很难好转, 因此首先要加大宏观调控力度, 抓紧谋划增量政策工具, 扎实稳住经济, 努力实现全年经济社会发展主要预期目标。

强降雨致粤多地内涝 消防营救疏散 486 名被困人员

强降雨自 10 日起袭粤, 至今已第三天, 致广东多城出现内涝。记者 12 日从广东省消防救援总队获悉, 10 日零时至 12 日 16 时, 全省消防救援队伍接报强降雨相关警情 109 起, 出动消防救援人员 737 人次、消防车 142 辆次、舟艇 51 艘次, 营救、疏散被困人员 486 人。

11 日晚, 强降雨让肇庆市高要区部分地区出现了较为

严重的内涝。当晚 20 时许, 肇庆市消防救援支队接到报警称: 高要区禄步镇移民村因大范围的暴雨, 请求消防救援人员前往进行排水。

接到报警后, 该指挥中心立即调派高要区禄步镇专职消防队一辆消防车, 4 名消防救援人员赶赴现场处置。到达现场后, 发现该地区排水管道水位正在迅速上涨, 水流湍急, 若不及时排涝, 会导致该村造

成内涝, 严重影响居民居住及出行安全。

根据现场情况, 消防救援人员立即启动应急救援预案, 使用手抬机动泵进行排水, 将雨水排出至河道。经过消防救援人员 2 个小时的努力, 排水管道水位最终被排至警戒线以下。

当日 8 时许, 该市高栏港大道、电厂南路(粤裕丰)、珠海大道金龙路等路段的积水

点, 发现道路基本都是没过脚肚子的积水。

消防救援人员迅速赶到现场后, 每到一个积水点便进行详细的分工, 有的队员利用抽水泵或者打开下水盖进行排水, 有的队员协助不断调整吸水管, 有的队员则徒手清除道路排水口的淤泥落叶, 有的转移被困人员。

在珠海大道金龙路路段进行救援时, 因长时间降雨该路

段积水没过成人膝盖, 消防救援人员到达现场后, 立即对附近低洼路段被困人员开展转移工作。

由于积水深且水流湍急, 消防救援人员立即利用绳索, 从马路中间穿过形成一条“保护绳”, 消防救援人员紧紧抓住绳索护送着民众蹚过湍急的水路。